
Uvidom u podatke o udjelu noćenja prema vrstama smještajnih 
objekata prati se razvoj turističkoga smještaja, ali i optereće-

nje koje turizam ima na okolinu (komunalnu infrastrukturu, lokalno 
stanovništvo i dr.) i na okoliš (vodu, tlo, biološku raznolikost i dr.). 
Uz neosporno pozitivne gospodarske učinke, nužno je da turistički 
rast prati povećanje kapaciteta pročišćavanja otpadnih voda, zbri-
njavanja otpada, kao i planiranje i kontrolu zaštite prostora te zašti-
ćenih vrijednosti Republike Hrvatske. 

Trend i trenutno stanje

Od 2006. broj noćenja u kolektivnim smještajnim objektima1 raste 
prosječnom godišnjom stopom od oko 2%, a u privatnima (kućan-
stvima) po stopi od oko 6%. U kolektivnim smještajnim objektima 
najveći porast imaju kategorije Kampovi, kampirališta i kamp-od-
morišta s oko 14,8 milijuna noćenja u 2011. (rast po stopi od 3,2%). 
U istome razdoblju Ostalo2 i Čarter turizam bilježe porast - svaki od 
oko milijun noćenja te imaju najveću stopu rasta (19%, odnosno 
12,7%). Od 2010. broj noćenja u Čarter turizmu raste radi obveze 
plaćanja boravišne pristojbe već prilikom iznajmljivanja objekta 

1 Hoteli, vile i aparthoteli; Turistička naselja; Turistički apartmani; Pansioni; Moteli; Kampovi, 
kampirališta i kamp odmorišta; Prenoćišta; Odmarališta; Hosteli; Gostionice; Lječilišta; Luke 
nautičkog turizma; Nekategorizirani objekti i Ostalo
2 Sobe, apartman, studio-apartman, kuće za odmor, planinarski i lovački domovi, objekti za 
robinzonski smještaj, učenički i studentski domovi i sl.

nautičkoga turizma (jahte, brodice), sukladno novom Zakonu3. Do 
2009. ova se pristojba plaćala u luci nautičkoga turizma tj. u marini 
noćenja, a često se plaćanje izbjegavalo noćenjem na sidrištu u 
nekoj od uvala.

3 Zakon o boravišnoj pristojbi (NN 152/08, 59/09)
4 Odabrane su najzastupljenije kategorije turističkog smještaja
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Udio noćenja turista prema odabranim vrstama4  
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